
Dictée - corrigé 

H i e r ,  p l u s i e u r s  p a p i l l o n s  v i o l e t s  v o l a i e n t  d a n s  l a  l u m i è r e  b r i l l a n t e    

 A d v .          D                   N             A d j .              V              P       D          N              A d j .        

d e  f é v r i e r .  
  P       N  

1) D’abord je cherche les verbes conjugués en mettant la phrase à la forme négative. 
2) Ensuite je cherche les noms : les mots devant lesquels ont peut mettre « le » ou « la ».  
3) Le petit mot devant le nom, interchangeable avec « le » ou « la », comme « un », « une », « des », « deux », « quelques »… est un 
déterminant. 
4) Ensuite je cherche des informations sur ces noms. Comment sont les papillons ? 

 
V = Verbe conjugué 
V = Verbe à l’infinitif 
N = Nom (Je sais que c’est un nom, car on peut mettre le ou la devant.) 
D = Déterminant (Je sais que c’est un déterminant, car derrière, je peux mettre un nom.) 
Adj. = Adjectif (Il peut généralement se mettre derrière ‘’Il est + adj. ‘’ /   ‘’Elle est + adj. ‘’ (Ex : Il est jaune.) 
Adv. = adverbe 
P. = Préposition 
P.P = Pronom personnel 
CDC = Conjonction de coordination : mais, ou, et, donc, or, ni, car. 

 
                                                        Il y a 1 phrase, donc 1 majuscule et 1 point dans cette dictée.  
                                                     
 

Je connais mes mots (présents et passés) par cœur.  
 

                      
Je cherche les noms : 

- Il y a un nom au féminin dans le texte : « la lumière ». 
Comment est cette lumière ? Elle est « brillante ». L’adjectif « brillant » s’accorde 
donc au féminin et prend un e : « brillante »  
 

Il y a 1 nom au pluriel dans cette dictée : 

-  « plusieurs  papillons» : «papillon » prend donc un « s ». 

- Nous avons une information sur ce nom => les papillons sont « violets » . L’adjectif « violet» prend donc un 

« s » : « violets ». 

 
 

 
                                                          Il y a 1 verbe conjugué dans la dictée : le verbe « voler » : un verbe en –er que les élèves 
doivent savoir conjuguer à l’imparfait. 

Pour pouvoir accorder le verbe « voler », on recherche son sujet en posant la question : Qui vole ? Plusieurs 
papillons.   
Par quel pronom personnel  (je / tu / il / nous / vous /ils) peut-on remplacer « Plusieurs papillons » ? Par « ils ». La 
terminaison d’un verbe conjugué à l’imparfait avec le pronom personnel « ils » est « aient».  
Le verbe s’écrit donc : «(…) plusieurs papillons violets volaient ». 


